



百度百家号

《今日头条》号

# 吉林日报

## 农村版



抖音号 jlnrb1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

### 加强党对“三农”工作的全面领导

2024年8月22日 星期四 要闻链接 08

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

## 我省发布高产品种竞赛暨新品种展示示范一张图

本报讯 丁晓云 记者 徐文君 报道 8月18日,省农业农村厅在长春农博园举行良种推广活动,并发布高产品种竞赛暨新品种展示示范一张图,旨在让农民通过现场集中对比不同品种的田间长势、抗性及产量,遴选出适合本区域的优质、高产、高效品种,致力于打造一个良种选用的看台、品种比拼的舞台、品种推介的站

台,从根本上解决品种多而杂、农民选种难的问题,提升农作物良种化水平。平台依托“吉农云”构建,集成了品种展示、推介与查询功能,用户可通过吉农码小程序或直接扫描二维码访问,轻松查看2023年和2024年高产品种竞赛暨品种展示示范基地的相关品种信息。平台还公开透明地展示了全省历年高产竞赛品种的

试验成果,为农民提供便捷的查询渠道。农民可以根据地图、区域、作物类别来查找所需信息,快速获取高产竞赛品种的名称、审定编号、选育单位、试验位置等基本信息,以及品种的特征特性和适宜种植地区。平台还提供导航功能,帮助农民直接定位到竞赛品种的试验地,实地观察品种表现,这种“线上+线下”相结合的查询方

式,为选种提供更加直观的依据。此外,平台还集中展示全省多个展示示范基地和超过1200个优质品种的信息,供农民参考选择。这些品种各具特色、品质优良,能够满足不同地区的种植需求。农民可以根据自己的实际情况和种植计划,在平台上自由查询、比较和选择,为明年的农业生产做充分准备。

本报讯 记者 侯春强 报道 为促进农业与科技深度融合,加强农业科技创新,充分放大我省农业科技优势,加速推动农业科技成果转化落地,8月20日,在第二十三届长春农博会期间,第二届农业科技成果路演推介活动暨吉林省农业科技成果与企业

院所知名专家、金融机构代表针对技术研发的痛点、企业融资难的问题,开展一对一深入探讨,加快实现科技成果的有效供给,促进成果供需精准对接。在农业科技成果路演推介环节,多机构进行了成果展示与推介。银行与

## 农业科技成果路演推介活动启幕

供需对接活动在长春农博园举办。为达成高效、精准对接,此次活动面向农业相关领域分别征集企业技术和融资两方面需求,会前共征集吉林省55家企业69项需求,其中技术需求39项、融资需求30项。邀请高校、科研

融资租赁企业分别对相关金融产品作了详细推介。会后,7所高校21名专家针对38家企业申报的39项技术需求开展需求对接;5家金融机构20名金融机构代表针对30家企业提出的融资需求开展现场洽谈对接,部分项目初步达成合作意向。

## 看 农博会

记者 侯春强/摄



▲智慧农机装备展区,机型全、功能多、优惠大。

▲高新无土栽培区,展现现代农业科技的神奇与魅力。



▲4号厅四平供销社展区,市民购买伊通碱厂村笨榨豆油

## 碱厂村笨榨豆油火爆农博会

陈照明 本报记者 侯春强

提起“笨猪肉”“笨鸡蛋”人们耳熟能详,已成为“绿色食品”的代名词。伊通县西苇镇碱厂村将“笨功夫”发挥到极致,使用非转基因大豆,采用传统笨榨的“笨豆油”悄然兴起。

8月20日,走进长春农博园10号门的4号展厅四平市供销社展区,一股浓郁的豆油香扑鼻而来,现场消费者纷纷驻足。

碱厂村利用农博会契机,向消费者宣传推介乡村优质农特产品,让更多人了解和购买“笨豆油”,提

升知名度和美誉度。

碱厂村的笨榨大豆油由村办企业生产,质量有保证。采用东北黑土地上的非转基因大豆为原料,结合传统的笨榨工艺和现代技术,经过严格精选、物理压榨、精炼等工序生产而成。生产过程中无任何添加剂、调和油料,既保留了豆油的原汁原味,又确保了营养成分的完整性。

在现场,工人张淑萍接受了记者采访,她对笨榨豆油的品质和市场前景充满了信心。

“我们使用的原材料都是当季优质大豆,笨榨过程中不改变油脂的任何特性,生产过程中不添加任何化学添加剂。色香浓郁厚重,用它炒菜、烙饼、炸丸子、煎鱼,都是嘎嘎香,能吃出儿时的味道。”张淑萍自豪地说。

碱厂村笨榨豆油厂致力于生产高质量的非转基因笨榨大豆油。取材源于当地肥沃的黑土地生长的黄豆,经过精心加工,保留了大豆原有的营养成分和原汁原味。坚持古法压榨的原理,年可生产加工大豆

900吨,产出大豆油126吨,豆饼720吨。

笨榨豆油不仅是一种产品,更是农民致富的一个产业。碱厂村笨榨豆油项目通过就地取材的方式,鼓励和带动农户种植大豆并负责回收。这一举措不仅调整了种植结构,还引领农民致富。自2020年以来,村办企业带领专业种植合作社、家庭农场、种植大户共种植大豆累计达到1500余亩。实行“村级引领+专业合作社+专业大户+农户”的多产业发展模式,有效带动了农

户的种植积极性,促进了农民增收。目前,全村常住人口894人,其中参与产业原材料种植、采购、运输以及产品生产、销售的农民人数已发展到358人,约占常住人口总数的41%。

“我们坚持重信誉、重服务的理念,打造高质量、让老百姓放心的笨榨豆油。”村党支部书记王利介绍。

目前,碱厂村笨榨豆油产品满足伊通本地市场需求的同时,还吸引了长春、四平、辽源等地的客商和消费者前来采购。



## 第23届中国长春国际农业·食品博览(交易)会